

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 52 (247)

Среда, 16 марта 1949 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В СИСТЕМЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

На V сессии Верховного Совета СССР Министр финансов СССР депутат тов. Зверев в своем докладе отметил всю важность промысловой и потребительской кооперации в деле дальнейшего развития товарооборота и полного обеспечения трудящихся промышленными и продовольственными товарами.

«Работники торговли, — говорит тов. Зверев, — обязаны обеспечить все магазины и лавки товарами в необходимом ассортименте, соответствующем потребительскому спросу. Большую роль при этом должны сыграть местные товарные ресурсы, которые также нужно выывать и доводить до потребителей. В связи с этим местной промышленности, промысловой и потребительской кооперации необходимо перестроиться применительно к новым условиям и дать трудящимся дополнительное большее количество высококачественных промышленных и продовольственных товаров».

Потребительская кооперация является важнейшим звеном в организации товарооборота между городом и деревней. Она должна удовлетворять все возрастающий спрос населения на товары и, тем самым, способствовать росту и процветанию народного хозяйства страны.

В нашем крае на долю потребительской кооперации приходится около сорока процентов различного товарооборота, ей принадлежит 63 процента всей торговой сети края. Помимо торговли, потребительская кооперация ведет заготовку сельскохозяйственных продуктов и сырья, помогает колхозам и биржам реализовать имеющиеся у них излишки сельскохозяйственных продуктов.

Деятельность кооперации сосредоточена, главным образом, на селе. Вместе с тем, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года, кооперация в ее шире развертывает торговлю сельхозпредприятиями.

В связи с новым снижением цен на промышленные и продовольственные товары, потребительской кооперации ставится еще более серьезная и ответственная задача. Работники кооперации должны направлять всю свою деятельность к тому, чтобы отдельные райпотребкоопы за кончили год с убытком.

Выборы правлений и ревизионных комиссий должны мобилизовать кооператоров на борьбу за улучшение работы магазинов, столовых, баз и других торговых, заготовительных организаций работать четко, честно, разобраться и укреплять товарооборот.

Сила нашей кооперации состоит, прежде всего, в широкой демократии. Там, где искусственно выполняются демократические принципы, где торговые работники во время проводят отчеты перед членами кооперации, где деятельность их находится под постоянным контролем масс, там кооперативные органы работают четко, честно, разобраться и укрепляют товарооборот.

Из избирательных участков, где работники кооперации нарушают кооперативную демократию, не работают с массами, отторгиваются от критики членов, как правило, работников кооперации, а также заготовительных организаций, работают слабо.

Сейчас в нашем крае проходит отчетно-выборная кампания в системе потребительской кооперации. Выборы правлений и ревизионных комиссий потребительских обществ и райпотребкоопов являются важнейшими хозяйствственно-политическими делами партийных и советских организаций.

Они должны проходить под знаком дальнейшего развертывания товарооборота, направленного на развитие производственных сил сельского хозяйства, на подъем хозяйственного и культурного уровня советской деревни. Выборы должны послужить толчком к увеличению заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья, к дальнейшему развертыванию производства товаров широкого потребления на предприятиях потребкооперации и снижению цен на товары.

Надо привлечь всех членов потребительской кооперации к активному обсуждению на собраниях отчетов правлений и ревизионных комиссий, развернуть большинству критику и самокритику, направленную на устранение недостатков.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда звеньевой колхоза «Сталинский путь», Струсовского района, Тернопольской области, Украинской ССР Кошель С. А.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года за получение высокого урожая пшеницы при выполнении колхозом обязательных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, поголовью за работу МТС в 1948 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сезона 1949 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» Кошель Степанюк Александрович — звеньевой колхоза «Сталинский путь», Струсовского района, получивший урожай пшеницы 32,2 центнера с гектара на площади 21 гектар.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

12 марта 1949 г.

Заседания Верховного Совета СССР. Информационное сообщение о заседании Совета Союза 14 марта 1949 года. Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 14 марта 1949 года (1 стр.).

Заседания Верховного Совета СССР. В Совете Союза. Заключительное слово Министра финансов СССР депутата А. Г. Зверева на заседании Совета Союза. В Совете Наци-

ональностей. Заключительное слово Министра финансов СССР на заседании Совета Национальностей (2—3 стр.).

Заседания Верховного Совета СССР. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. Доклад Секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата А. Ф. Горкина (3 стр.).

КИНО. Б. Вахрушев. Академик Иван Павлов (4 стр.).

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ. В Совете по опеке ООН. Планы создания тихоокеанского блока. Продолжение деятельности в Финляндии организации, запрещенной мирным договором. К заявлению датского премьер-министра о референдуме в Дании. Положение в Индонезии.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Информационное сообщение

О заседании Совета Союза 14 марта 1949 года

имеющихся в работе потребительской кооперации.

Потребительская кооперация нашего края имеет товаров из десятка миллионов рублей больше установленного норматива, и, несмотря на это, квартальный план товарооборота выполнен за два месяца только на 53 процента. Особенно отстает районные кооперации: Красногорский, выпавший из квартального плана товарооборота за два месяца на 42,5 процента, Ямской — на 40,5. Солонешенский — на 38 процентов.

Основная причина невыполнения плана товарооборота состоит в том, что большое количество ходовых товаров продолжает заставляться из межрайонных базах и базах районных коопераций.

Отдельные райпотребкоопы и селькоопы ведут большое количество товаров, не пользующихся спросом населения, затраты на них оборотные средства и не имеют возможности выкупать ходовые товары. В Рубцовском райпотребкоопе, например, создан запас шерстяных и шелковых тканей на два года, шелковых изделий — на три года, а торговля мылом, керосином, солью, спичками и другими товарами плохая, эти факты говорят о том, что многие кооператоры не считаются еще с запросами покупателя, забрасывают в магазины все, что подвергается под руку.

В многих магазинах и лавках не соблюдаются установленный ассортиментный минимум товаров. В магазинах Камзинского района имеется не более 60 процентов наименований товаров ассортиментного минимума. Совершенно неудовлетворительно большинство высококачественных промышленных и продовольственных товаров.

Совет Союза единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Ефремова Александра Ильиновича Заместителем Президента Совета Министров СССР;

Председатель Совета Союза принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет голосует по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, Закон о Государственном бюджете принимать по статьям.

Совет Союза единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1947 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1949 год».

Совет Союза переходит к последнему пункту порядка для — утверждения Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Ефремова Александра Ильиновича Заместителем Президента Совета Министров СССР;

Министром торговли СССР — Жаворонкова Василия Гавриловича;

Министром связи СССР — Песцузова Николая Демьяновича;

Министром путей сообщения СССР — Башаева Бориса Павловича;

Министром государственных продовольственных и материальных резервов СССР — Фомина Дмитрия Ивановича;

Министром лесной и бумажной промышленности СССР — Орлова Георгия Михайловича;

Министром металургической промышленности СССР — Тевосяна Ивана Тевадоровича;

Министром химической промышленности СССР — Первушина Михаила Георгиевича;

Министром земледелия и животноводства СССР — Бонина Александра Ивановича;

Министром лесного хозяйства СССР — Бонина Александра Ивановича;

Министром текстильной промышленности СССР — Новикова Николая Васильевича;

Министром морского флота СССР — Новикова Николая Васильевича;

Министром лесного хозяйства СССР — Бонина Александра Ивановича;

Министром земледелия и животноводства СССР — Косыгина Алексея Николаевича;

Министром путей сообщения СССР — Башаева Бориса Павловича;

Министром государственных и материальных резервов СССР — Фомина Дмитрия Ивановича;

Министром связи СССР — Песцузова Николая Демьяновича;

Министром путей сообщения СССР — Башаева Бориса Павловича;

Министром строительства предприятий машиностроения СССР — Дыгая Николая Николаевича;

Министром сельского хозяйства СССР — Козлова Василия Ивановича;

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Союза

14 марта, в 6 часов вечера, в Большом Кремльском Дворце открылось очередное заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат И. А. Парфенов, его заместители — депутаты Т. Д. Лысенко и Н. Д. Ульянин.

В правительственные залы — т. Г. М. Маленков, К. Е. Воронцов, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, К. П. Пономаренко, Г. М. Полоп, члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Депутаты встречают их продолжительными аплодисментами.

В порядке дня — продолжение прений по локальному Государственному бюджету СССР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1947 год.

Председательствующий — Председатель Совета Союза И. А. Парфенов предоставляет слово депутату М. З. Бабаеву (Азербайджанская ССР).

Трудящиеся Азербайджана в послевоенные годы достигли значительных успехов. Перевалочная плата трёх лет пятилетки по выпуску промышленной продукции. Следуя примеру московской, колхозные рода предпринимателей и нефтяных промыслов в истекшем году дали свыше 200 миллионов рублей сберегательных накоплений.

Достигнутые успехи в развитии сельского хозяйства республики. Благодаря широкому внедрению агротехнических мер приобретённой урожайности зерновых и гаражных технических культур. Президентский уровень по развитию поголовья крупного рогатого скота, овец и коз.

В заключение депутат Бабаев предлагает утвердить представленный на рассмотрение Верховного Совета СССР Государственный бюджет с поправками Бюджетной комиссии.

После выступления депутата Бабаева прения по локальному Государственному бюджету прекращаются.

Заключительное слово предоставляется

Министру финансов СССР депутату А. Г. Звереву.

Депутат Зверев заявляет, что Государственный бюджет СССР на 1949 год в отчёте об исполнении бюджета за 1947 год были всесторонне обсуждены на заседаниях Совета Союза. Депутаты, выступавшие в прениях, единодушно отмечали, что Государственный бюджет полностью отвечает народнохозяйственным задачам четвёртого года послевоенной сталинской пятилетки. Важнейший социалистический государственный бюджет — «Закон о Государственном бюджете СССР на 1949 год» голосовать по статуту.

Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет на 1949 год и единогласно принимает «Закон о Государственном бюджете Совета Советских Социалистических Республик на 1949 год».

Пункт первого портала для исполнения Совета Союза переходит к обсуждению второго вопроса — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Слово для доклада по этому вопросу предоставляется Секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату А. Ф. Горкину.

Депутат Горкин вносит на утверждение Совета Союза Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные за период между четвёртой и пятой сессиями Верховного Совета СССР.

Совет Союза единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Далее Совет Союза избирает Заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. И. Болотова и В. Б. Гогу и принимает решение об увеличении доходов бюджета на утверждение Президиума Совета СССР на 1949 год.

Депутат Горкин просит участь в бюджете дополнительные ассигнования на нужды грузинских курортов. Он предъявляет ряд претензий к Министерству лёгкой промышленности, электростанций, сельского хозяйства и путей сообщения.

Министр лесного хозяйства СССР А. И. Бобин посыпает свое выступление вопросом развития лесного хозяйства страны.

Он говорит, что первые же недели борьбы за осуществление исторического постановления партии и правительства о борьбе с застужей показали великую жизненную силу сталинской идеи преобразования природы.

Большие задачи в осуществлении этого плана возложены на Министерство лесного хозяйства СССР. Предстоит построить 8 крупных государственных защитных лесных полос общей протяжённостью более 5 тысяч километров, произвести защитные насаждения на площади 1.976 тысяч гектаров. Для организации и проведения этих работ, в дополнение к существующим лесным хозяйством уже созданы 54 лесозаготовительные станции, 41 стационар лесов и 47 гаражных лесных питомников.

В развернувшемся походе против застужий комсомольцы и молодёжь выступают инициаторами борьбы за досрочное выполнение сталинского плана преобразования природы. Работники лесного хозяйства должны оказать конкретную практическую помощь в этом деле комсомольцам и молодёжи.

Депутат Г. В. Нигмаджанов (Башкирская АССР) отмечает, что минувший год для Башкирской АССР, как и для всего Советского Союза, был годом неуклонного роста экономики и культуры.

В своих выступлениях депутаты, включая членов Президиума Верховного Совета СССР, изложили планы по увеличению доходов бюджета на 1949 год за счёт налога с оборота на 835 млн. 300 тыс. рублей. Доходы по налогу с оборота предлагается увеличить на 300 млн. руб., в том числе по Министерству заготовок — на 210 млн. руб. по Министерству пищевой промышленности — на 90 млн. руб. Вносятся предложения увеличить на 35 млн. 300 тыс. руб. отчисления от прибыли по Министерству электростанций. По государственным займам предполагается увеличение на 200 млн. руб., в том числе от государственных займов, привлечённых сберегательными кассами — на 100 млн. руб. и по 3-процентному внутреннему выигрышному займу — на 100 млн. рублей; поступления по различным неналоговым доходам предлагается увеличить на 300 млн. рублей.

Совет Министров СССР рассмотрел предложение Бюджетной комиссии Совета Союза и Совета Национальностей об увеличении доходов бюджета на 1949 год на 835 млн. 300 тыс. рублей. Доходы по налогу с оборота предлагается увеличить на 300 млн. руб., в том числе по Министерству заготовок — на 210 млн. руб. по Министерству пищевой промышленности — на 90 млн. руб. Вносятся предложения увеличить на 35 млн. 300 тыс. руб. отчисления от прибыли по Министерству электростанций.

По государственным займам предполагается увеличение на 200 млн. руб., в том числе от государственных займов, привлечённых сберегательными кассами — на 100 млн. руб. и по 3-процентному внутреннему выигрышному займу — на 100 млн. рублей; поступления по различным неналоговым доходам предлагается увеличить на 300 млн. рублей.

Совет Министров СССР рассмотрел предложение Бюджетной комиссии Совета Союза и Совета Национальностей о внесении изменений в бюджет на 1949 год и отчёте об исполнении бюджета за 1947 год, включая обсуждение на заседаниях Совета Союза.

Все выступавшие в прениях депутаты Верховного Совета СССР единодушно отмечают, что Государственный бюджет на 1949 год полностью отвечает народнохозяйственным задачам четвёртого года послевоенной сталинской пятилетки.

Бюджет социалистического государства выражает непреклонную решимость советских людей досрочно выполнить послевоенную пятилетку и тем самым ускорить движение нашего общества вперёд по пути к коммунизму.

Бюджетные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей внесли предложение, которые предусматривают увеличение доходов Государственного бюджета на 835 млн. 300 тыс. рублей. Доходы по налогу с оборота предлагается увеличить на 300 млн. руб., в том числе по Министерству заготовок — на 210 млн. руб. по Министерству пищевой промышленности — на 90 млн. руб. Вносятся предложения увеличить на 35 млн. 300 тыс. руб. отчисления от прибыли по Министерству электростанций.

По государственным займам предполагается увеличение на 200 млн. руб., в том числе от государственных займов, привлечённых сберегательными кассами — на 100 млн. руб. и по 3-процентному внутреннему выигрышному займу — на 100 млн. рублей; поступления по различным неналоговым доходам предлагается увеличить на 300 млн. рублей.

Совет Министров СССР рассмотрел предложение Бюджетной комиссии Совета Союза и Совета Национальностей об увеличении доходов бюджета на 1949 год на 835 млн. 300 тыс. рублей. Доходы по налогу с оборота предлагается увеличить на 300 млн. руб., в том числе по Министерству заготовок — на 210 млн. руб. по Министерству пищевой промышленности — на 90 млн. руб. Вносятся предложения увеличить на 35 млн. 300 тыс. руб. отчисления от прибыли по Министерству электростанций.

Поэтому следует иметь в виду, что, как уже указывалось в докладе, в 1949 году предстоит выполнить большую программу капитальных работ. Из Государственного бюджета на финансирование капитальныхложений предполагается направить 79 млрд. 800 млн. рублей. Кроме того, капитальные вложения хозяйственных организаций из собственных средств составят в 1949 году 25 млрд. 700 млн. рублей.

Как видно, объём капитальных затрат в нынешнем году весьма впечатляющ. Это

потребует большого внимания к тому, чтобы правильно освоить выделенные средства.

Принятый на 1949 год общий капитального характера предполагает материальными ресурсами, направленными на строительство, а также численностью рабочих, которые могут быть заняты в строительстве. В этом

году особенно внимание нужно уделять наиболее эффективному использованию денежных средств, а также материалов и оборудования, выданных на капитальное строительство.

Некоторые депутаты в своих выступлениях сделали ряд критических замечаний о работе финансовых органов.

В выступлениях отмечалось, что работа контрольно-ревизионного аппарата Министерства финансов на 1948 году не соответствует требованиям, предъявляемым к работе этого ведомства.

Предложения, выдвинутые депутатами из бюджета ассигнований из бюджета на 1949 год, предусматривают увеличение на 100 млн. рублей. Министерство финансов и Государственное планирование комитету необходимо разработать и представить Правительству предложения о новых нормативах оборотных средств применительно к изменявшимся условиям работы.

Депутаты уже сообщали, что в нынешнем году предусматривается ускорение обрачиваемости товаро-материальных ценностей, не отвечающих современной технической оснащенности предприятий и организаций производства и что Министерству финансов и Государственному планированию комитету необходимо разработать и представить Правительству предложения о новых нормативах оборотных средств применительно к изменениям условий работы.

Депутаты также отметили, что в нынешнем году предусматривается ускорение обрачиваемости товаро-материальных ценностей. В целом по народному хозяйству предусматривается ускорение обрачиваемости в размере 3 процентов к нормативу 1948 года. Это значит — ликвидировать сверхнормативные запасы ценностей и, кроме того, уменьшить норматив оборотных средств на 3 млрд. руб. Необходимо, чтобы все хозяйствственные руководители приняли активное участие в осуществлении этой задачи.

Поставленный депутатом Корничем вопрос о реорганизации и сокращении излишнего аппарата Министерства заготовок, который значительно возвратил созданные в советское время, будет рассмотрен Советом Министров СССР.

Депутаты Волчков, Бессонов и Палецкий внесли предложение рассмотреть вопрос о расширении прав на обязанности сель-

В Совете Национальностей

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Союза

14 марта 1949 года

14 марта 1949 года



Студия «Ленфильм» выпустила на экраны глубоко содержательный патристический фильм «Академик Иван Павлов». Этот фильм является новой крупной победой советской кинематографии.

Иван Петрович Павлов дорог и близок нашему народу и всему прогрессивному человечеству. Гениальные труды Павлова в области физиологии высшей нервной деятельности поставили его в ряд передовых деятелей русской и мировой науки. Новый фильм, посвященный знаменательной дате — столетию со дня рождения Ивана Петровича Павлова, — правдиво искренне раскрывает перед зрителем многогранный образ и творческие достижения великого ученого, человека и гражданина.

Великий ученый-математик, Павлов правильно показал в картине, как неутомимый борец за честь и достоинство русской науки. Когда на юбилейном торжестве по поводу срока рождения Ивана Петровича в 1904 году председательствующий, называя ученого «подвижником науки», желает ему попок и счастья, Павлов возражает:

— Не до покоя, господа!.. Лучше попожалите мне всяческого беспокойства... А уж если говорить о подвижниках, то они есть, — это наши русские солдаты, которые гибнут на полях Маньчжурии в далёких морях... Русский народ! Вот кто подвижник, господа! И мы обязаны добыть ему счастье... Обязаны!

В течение многих лет Иван Петрович Павлов вёл непрерывную борьбу за идеалистическим, реалистическим лагерем «учебных», отстаивая лозунги передовой математической науки.

Софистические переполохи в реакционных научных кругах вызвали открытия Павлова в физиологии головного мозга, его учение об «условных рефлексах». Во враждебном мире оказался вынужденный ассистент и ученик Павлова Званцев. Странная мозг человека «нестичимой, таинственной областью души» и окончательно заблудившись в идеалистических дебрях, Званцев старается убедить Павлова в бесплодности его попыток проникнуть в тайны природы.

— Вы — груст! — говорит Павлов Званцеву. — Мозг создан для науки, а теперь он будет сам подавлять ей. Вот истинное человеческое величие!

И великий ученый идет своим очень трудным и сложным путем, изучая невидимые глубины человеческого мозга. Тысячи опытов над животными, обобщенные и систематизированные Павловым, позволяют ему перейти к лечению психических заболеваний, считающихся до него неизлечимыми. Имя Павлова приобретает мировую известность. В своих выступлениях на международных конгрессах Иван Петрович Павлов страстно отстаивает честь и достоинство русской науки.

Центральной сценой фильма является исторический спор Павлова с лидером социалистической революции в биологической науке Марголом. Он проходил на Всемирном конгрессе в Нью-Йорке. Морган утверждал, что открытыми им поиски наследственности — гены — не зависят от воздействия окружающей среды.

КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 16-го марта.

МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР (Пьеса в 4-х действиях).

МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР. (Пьеса в 4-х действиях). Начало спектакля в 8 ч. 30 мин., вечера. Касса с 2-х ч. дня.

Кинотеатр «РОДИНА». Скоро: Художественный фильм ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Новый художественный фильм АКАДЕМИК ИВАН ПАВЛОВ. Сеансы: в 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. вечера.

В период с 15 марта по 1 апреля 1949 г. по городу Барнаул будет производиться пологоловый осмотр на сан. лошадей всех возрастов, которые должны быть доставлены на сборные пункты к 8 часам утра в указанные числа:

Кинотеатр «ПОБЕДА». МОЗАРТ. Сеансы: в 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10-30 вечера.

Согласно постановлению Совета Министров СССР от 1-го февраля 1949 года № 476, ОРС Бийского завода «Механик» ликвидируется.

Все претензии принимаются до 20-го марта 1949 года.

ТРЕБУЮЩАЯ: Краевому управлению трудовых резервов для работы в аппарате управления инженерами по холодной обработке металлов, имеющие педагогический опыт работы, и инженерами техническим строительством.

Адрес: Барнаул, жилищно-жилищадка, 3-й квартал, дом, № 90.

Когда приводят 1-й раз 2-й раз Куда приводят

Все лошади организаций и индивидуального пользования:
Центральный район
Октябрьский район
Железнодорожный район
15, 16, 17 марта 21, 22, 23 марта Горькотечебница, ул. Шевченко, № 188.
18, 19 марта 24, 25 марта Тоже
25, 26 марта 30, 31 марта Тоже

На весь конский состав, представленный на обследование, должны быть паспорта в списки.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15-49, отв. секретарь 18-12, притчный и отдел пропаганды 4-71, промышленно-транспортный и отдел информации 8-30, сельскохозяйственный 19-22, отдел писем 16-54, отдел советского строительства и отдел культуры и быта 15-02, зам. управляющего издательством 7-34, международный 17-73, бухгалтерия и дежурный телефон (круглые сутки) 8-46, отдел кадров 16-71, проходная 21-38.

АГ-0112, Тираж 75.000 экз.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

★ АНГЛИЯ, США И АВСТРАЛИЯ ЗАВЕРШАЮТ РАЗРАБОТКУ ПРОЕКТА ТИХООКЕАНСКОГО ПАКТА. ★ ПОЛОЖЕНИЕ И МОРДОВНОЕ СОСТОЯНИЕ ГОЛЛАНДСКОЙ АРМИИ В ИНДОНЕЗИИ УХУДШАЕТСЯ. ★ ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ АНГЛИЙСКИМИ ВЛАСТЯМИ ПРАВ КОРЕННОГО НАСЕЛЕНИЯ ПОДОПЕЧНОЙ ТЕРРИТОРИИ. ★ ДАТСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕ ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТИ НАРОДУ ВЫСКАЗЫВАТЬ СВОЕ МНЕНИЕ О СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОМ ПАКТЕ.

В Совете по опеке ООН

НЬЮ-ЙОРК, 14 марта. (ТАСС). На заседании Совета по опеке ООН 11 марта продолжалось обсуждение петиции о положении коренного населения в Танганьике, находящейся под английским управлением.

Подавший петицию Сиггинс протестует против превращения английской территории Танганьики в укрепленную базу и против того, чтобы английские власти принуждали коренное население подопечной территории участвовать в военных приготовлениях Англии против Советского Союза. Сиггинс сообщает, что английские власти держат население Танганьики в состоянии полного невежества и темноты, совершаенно не заботятся о его образовании, поэтому коренное население не имеет никакого представления о международной обстановке и даже не разбирается в местных политических событиях. Английские власти пруждают местное население подопечных территорий принимать участие в военных приготовлениях Англии в Африке. Подавший петицию протестует против военного учения Танганьики и против намерения английского правительства создать из туземцев огромную африканскую армию.

Автор петиции сообщает, что местное на-

селение требует возвращения земель, которые английские власти насильно отобрали у него и передали английским монополиям.

Кроме того он призывает ряд других фактов, свидетельствующих о бесчинствах английских властей в отношении местного населения Танганьики. Сиггинс просит разрешение выступить в Совете по опеке, где он намерен сообщить дополнительную информацию о положении в Танганьике.

Представители ряда стран в Совете настаивали на том, чтобы рассмотрение петиции Сиггинса возобновилось при обсуждении доклада выездной миссии ООН, проводившей обследование Танганьики, которое назначено на середину марта. Владеющие колониями страны единодушно высступили против этого предложения и потребовали поставить его на голосование. Полувирая членов Совета — Советский Союз, Мексика, Филиппины, Ирак, Коста-Рика и Китай — проголосовал за обсуждение петиции, но в силу антидемократических правил процедуры, которые не позволяют принять какое-либо предложение, если против него возражают все колониальные державы (их также шесть), это предложение было отклонено.

Однако представители ряда стран оставили за собой право высступить по существу петиции при обсуждении доклада выездной миссии ООН, обследовавшей положение в Танганьике.

Обсуждение петиции Сиггинса лишний раз показало, что владеющие колониями странами, включая Соединенные Штаты, вследствие мешают деловой работе Совета по опеке и пытаются не допустить обсуждения Советом вопросов о грубом нарушении прав населения подопечных территорий со стороны управляющих властей.

После обсуждения петиции Сиггинса в Совете настало время выступления членов Совета по опеке против внутренней агрессии. В понимании авторов этого проекта борьба против внутренней агрессии означает борьбу против всякого движения, начатого коммунистами, такими же коммунистами, полу коммунистами и прочими марксистами внутри стран, которые поддаются агрессии.

В самом начале обсуждения петиции Сиггинса в Совете английский представитель поспешил внести предложение, чтобы Совет не обсуждал петицию, ибо, как он заявил, она «не заслуживает внимания». Против его предложения высступили представители Ирака, Филиппин и Советского Союза.

Планы создания тихоокеанского блока

СИДНЕЙ, 14 марта. (ТАСС). Австралийский министр обороны Ледман официально заявил сегодня в Канберре, что настоящее время ведутся переговоры о заключении тихоокеанского пакта, охватывающего как страны Британской империи, так и не входящие в империю страны.

Ледман выступил с этим заявлением вскоре после начала переговоров в Канберре между представителями Австралии, Новой Зеландии и Англии относительно вступления в тихоокеанского пакта. Помощник английского министра колоний Листоулз, который прибыл сегодня в Сидней, уклонился от ответа на вопрос относительно целей посещения им Австралии. Однако газеты пишут, что Листоулз ознакомит австралийское правительство с последними планами английского правительства, связанными с тихоокеанским пактом. Подобные же переговоры английские представи-

тели ведут в настоящее время в Пакистане, Индии, на Цейлоне, в Южной Африке и Канаде. Газеты также указывают, что Соединенные Штаты информируются об этих переговорах.

В специальном сообщении из Канберры австралийская газета «Дейли телеграф» пишет: «Австралия, Англия и США завершают разработку подробностей проекта тихоокеанского пакта по образцу Атлантического пакта. Этот пакт будет охватывать также Канаду, Новую Зеландию, вероятно, Мексику и некоторые страны Центральной и Южной Америки».

Газета указывает, что Англия, США и Австралия уже «достигли некоторых важных решений» и что эти решения будут обсуждены на предстоящей конференции властей посещения им Австралии. Однако газеты пишут, что Листоулз ознакомит австралийское правительство с последними планами английского правительства, связанными с тихоокеанским пактом. Подобные же переговоры английские представи-

тели ведут в Канберре против вступления в тихоокеанский пакт, а также вступления в него в составе Атлантического пакта.

«Тюзкансан самонат» указывает, что руководство АСФ и связанные с ним военные круги поддерживали контакт с некоторыми западными государствами.

«Вопреки мнению договора, — продолжает газета, — АСФ использует в своей работе реактивные моторы типа немецких «ФАУ-1», импортированные из США. Это доказывает, что правые круги, руководящие деятельностью ликвидированного на основании мирного договора «Союза противовоздушной обороны Филиппин», при этом газета отмечает, что «Азиатский союз Филиппин» был основан руководящими деятелями «Союза противовоздушной обороны Филиппин» путём изменения названия и устава входившего в этот союз азиатского клуба Филиппин.

«Во времена правительства Пеккала, — отмечает в заключении газета, — азиатские круги не имели возможности осуществить свои планы. Однако при правительстве Фагерхольма положение стало иным, так как сам премьер-министр вице-председатель сейма Пекка Терво с 1948 г. входит в руководство АСФ».

Положение в Индонезии

ХЕЛЬСИНКИ, 14 марта. (ТАСС). Газета «Тюзкансан самонат» в связи с решением сейма о вступлении Финляндии в Междуродную организацию по вопросам гражданской авиации (ИКАО) опубликовала сегодня статью о деятельности «Азиатского союза Филиппин» (АСФ).

«Тюзкансан самонат» указывает, что «Азиатский союз Филиппин», который вовсю сотрудничает с ИКАО, продолжает деятельность ликвидированного на основании мирного договора «Союза противовоздушной обороны Филиппин». При этом газета отмечает, что «Азиатский союз Филиппин» был основан руководящими деятелями «Союза противовоздушной обороны Филиппин» путём изменения названия и устава входившего в этот союз азиатского клуба Филиппин.

Сославшись на деятельность четырёх местных клубов, входящих ныне в АСФ, Сафонова (жена Павлова, Серапима Васильевна), Ф. Никитин (Базанцев), Г. Шильг (Петришев), — каждый по-своему, но в едином актерском ансамбле помогают раскрытию основной темы фильма.

Прекрасна работа художников и операторов, снимавших фильм. Яркие, солнечные картины русского пейзажа, сцены павловских лабораторий и ряд трудных съёмок съёмочной группы спровоцировали восторг и восхищение зрителей. Павловские съёмки сняты с большим вкусом и подлинным мастерством.

— Мы заставим природу отдать нам всё, — убежденно говорит Сергей Миронович. — Ну, а будет сопротивляться — переделаем.

Эти слова одного из важнейших большевистских партии вдохновляют старого академика, открывая певицам первенства в том, что наука стала могучими рычагами в руках советского человека.

Б. ВАХРУШЕВ.

Газета «Азиатский союз Филиппин» в связи с решением сейма о вступлении Финляндии в Междуродную организацию по вопросам гражданской авиации (ИКАО) опубликовала сегодня статью о деятельности «Азиатского союза Филиппин» (АСФ).

«Тюзкансан самонат» указывает, что руководство АСФ и связанные с ним военные круги поддерживали контакт с некоторыми западными государствами.

«Вопреки мнению договора, — продолжает газета, — АСФ использует в своей работе реактивные моторы типа немецких «ФАУ-1», импортированные из США. Это доказывает, что правые круги, руководящие деятельностью ликвидированного на основании мирного договора «Союза противовоздушной обороны Филиппин», при этом газета отмечает, что «Азиатский союз Филиппин» был основан руководящими деятелями «Союза противовоздушной обороны Филиппин» путём изменения названия и устава входившего в этот союз азиатского клуба Филиппин.

По сведениям журналистских кругов, с каждым днём ширятся ряды борцов освободительного движения в Индонезии.

Положение и моральное состояние голландской армии ухудшается.

Зам. ответствен. редактора И. ЕФЕМОВ.

Краткие сообщения

* Общественность Бухареста отметила двухлетие со дня открытия в столице Демократии социалистической дружбы. За два года до сего числа люди прослушали здесь лекции и доклады; советские кинокартинам просмотрело до 2 миллионов человек, выставку о жизни людей Советского Союза — свыше 2 миллионов человек.

* Местными властями Зальцбурга (Австрия) конфискован номер газеты «Зальцбургер тагблург» — орган коммунистической партии за опубликование статьи, озаглавленной «Губернатор провоцирует съезд Лондона».

(ТАСС)